

调查显示,快递延误率春节期间远超平日

多数用户希望快递初七能恢复

近期,某调查公司以消费者对春节旺季快递的使用意愿为主题,对北京、上海、广州、沈阳、成都、武汉、西安等七个城市展开调查。调查中超七成受访者表示可以接受春节期间快递企业部分时间休息不正常收、寄快件。在接受快递企业春节暂停营业的用户中,农历二十八开始休息,正月初七正常营业是消费者最为接受的日程安排。

青年报记者 刘晶晶



74.7%受访者表示在春节期间会更频繁地使用快递。

逾60%受访者表示对春节期间快递无法按时投递已有思想准备。

■都市脉搏

油价调整窗口 2月27日开启

本报讯 记者 马钺 近日,据国内多家机构预测,如果国际油价无大幅连续暴跌的情况发生,2月27日国内油价或将上调,届时92号汽油将重回“6时代”。

据专业机构分析,春节前由于在美国石油钻塔继续减少、大型油企削减开支等多重因素影响下,原油价格呈震荡上涨走势。本周国际主要原油品种均价环比上涨11.7%,如果国际油价无大幅连续暴跌的情况发生,2月27日油价上调基本成定局。

如果届时油价上调,将成为2015年油价第二次上调,国内国四标准93号汽油及国五标准92号汽油将全部重返“6时代”。机构表示,根据调价规则:由于春节这几天并不算在成品油调整周期内,测算结果可能会有一定波动。

高校为留校生 送上“红包”

本报讯 记者 刘昕璐 当上海海事大学学生、布依族姑娘陆晓洁收到学校专门为春节留校生发放的“红包”时,脸上笑开了花。

陆晓洁的家远在贵州,由于路途遥远,在上海读书期间,每年寒假都是留守学校的,可学校悉心周到的不仅组织他们参加聚餐联欢活动,还发了压岁钱,让出门在外过年的她深感家的温暖。来自加纳、委内瑞拉、印度等国的留学生们,也领到了压岁钱和纪念品,和中国师生一起载歌载舞,体验了一把中国年的传统习俗。海事大学的留校学生都可以凭免费餐券于大年初一至初三在校食堂免费用餐。

同时,上海海事大学还为有打工意向的留校生积极提供了寒假勤工助学岗位,帮助他们解决实际困难。信息工程学院王同学在滴水湖皇冠假日酒店找了一份服务生工作,经管学院研究生冯同学则在学校附近的物流公司做了份零工。

复旦大学今年春节期间所有留校过年学生则可以凭校园一卡通,在除夕夜和大年初一全天至学校食堂享受“一分钱爱心餐”。与此同时,则有40余名学生辅导员利用寒假、春节返乡时间,前往全国各地走访家庭经济困难学生,把学校的温暖亲手送到学生家中。

青年报记者获悉,上海交大、同济、华师大、上海财大等多所学校也为家庭经济困难的学生准备压岁红包,发放爱心电影票、开放学校活动场馆等方式,帮助留校生欢度春节。

除夕夜清运 1.8万余吨垃圾

本报讯 记者 刘晶晶 今年春节前夕,上海连续出台多项规定,扩大烟花爆竹燃放路段和区域,各区县也纷纷发出倡议,号召市民不燃放、少燃放烟花爆竹,减轻对空气质量的影响,降低安全隐患,市民们也积极响应。据统计,除夕夜至年初一,市区清除各类垃圾总量约1.83万吨左右,其中混合的烟花爆竹垃圾较往年有明显减少。

三成用户望快递全年营业

在接受春节期间快递企业部分时间暂停营业的用户中,北京地区的用户对快递企业暂休的时间最为宽容,平均可以接受快递企业在除夕前3天开始停止正常收、寄件。而在能接受的年后开始正常营业的时间上,上海地区多数用户则更为体谅,愿意快递企业休满7天,初七开始正常营业。

相对于多数用户接受快递企业春节暂休,在本次调查的受访者中,有近三成用户更希望快递企业能全年营业,由此可见人们日常生活对快递的使用也愈发依赖。

最担心无法正常收寄快递

本次调查中,超七成即74.7%受访者表示在春节期间会更频繁地使用快递,其中以寄送或网购年货、邮寄行李礼物回家为主要用途。

在春节期间快递的使用上,“快递公司放假无法正常收寄”、“快件易丢失”与“快递时限无保障”是受访用户最为担心可能出现的问题的前3名。而在春节期间快递无法按时投递的老大难问题上,超6成消费者对这已经有了思想准备。这部分人群中9成有余,91.1%的人表示可接受快递延迟的天数在5天以内,总体平均可接受快件延迟3.3天左右。

快递延误,春节为重灾区

当被问到假如腊月二十八当天必须要寄送一个快件,在不知道哪家快递企业是否正常营业的情况下会优先考虑咨询哪家企业时,81.0%的受访者提到了顺丰,其后被提及的快递企业分别为邮政EMS,提及率26.5%,申通的提及率23.9%。

与本次调查受访者的担心略有差异,通过国家邮政局公布的2014年申诉情况可以看出,在1月到3月用户产生的申诉中,对“快递延误”的申诉比例为46.4%,远高于全年水平的35.0%,更可见春节期间快件时效是用户不满的重灾区。

莘庄梅花展开幕 一起去品“梅花大餐”

青年报记者 刘晶晶

本报讯 在上海,闵行莘庄公园以培植梅花著称,现有梅花品种50余种,地栽梅花千余株。自1997年开始,莘庄公园每年都举办梅花展和市民赏梅游园活动,至今已有十余年的历史,已成为上海市民赏梅的重要景点。作为上海梅花展的分会场,以“春回大地”为主题的2015年莘庄梅花展春节期间也正式开幕。

梅花是我国历代相传的名花,集色、香、韵于一身,是世界花卉珍品之一。早春二月,乍暖还寒,满园春梅已怒放,花吐胭脂,白雪压枝,香欺兰蕙,令人陶醉。在莘庄公园,可以看到,园中的双碧垂枝绿萼梅,枝条穹垂,柔中带刚,花朵白里透绿,以绿萼衬托,素雅芬芳。

据介绍,本次花展有10个主要景点,分别是春天的旋律、春天的浪花、蚂蚁王国、盼春归、春回自然、梅桩盆景展、梅影回春、梅花科普、梅花摄影展、梅林大观。冬去春来,万象更新。四方来游园赏梅的游人熙熙攘攘,翘首梅旁,流连忘返。若要登高远眺,可以登上梅山小憩,闻着满园芬芳,望



莘庄梅花展每年都吸引不少市民。

青年报资料图

着十里春色,是件赏心乐事。

而在享受免费的“赏梅大餐”之时,不能忘了“安全”二字。为迎接梅展期间可能出现的大客流,闵行区公园管理部门采取了一系列的安全措施,包括在莘浜路入口广场设置大型游园导览图、游园须知、游客量温馨提示等,在园中增设进出口、厕所、景点指路牌等,在公园有安全隐患的地

方,如河边、台阶等增设围栏、安全警示线、警示牌等。一旦园内人数超过公园最大容纳人数即3万人时,公园将及时公布人数并采取限流措施。园方也提醒市民,请市民们积极配合公园工作,有序排队等候,文明游园。

除了闵行莘庄公园外,今年梅花展还将在海湾森林公园、世纪公园等上演,可供市民新春赏梅。